
 

 



 الوحدة الرابعة 

 

𝑭𝒆𝒐 →  𝑭𝒆+𝟐 + 𝟐𝒆−  . ونات ويزداد عدد التأكسد  الأكسدة :  عملية فقد إلكتر

𝑪𝒖+𝟐 + 2𝒆− →  𝑪𝒖𝒐  . ونات ويقل عدد التأكسد ال :  عملية كسب إلكتر  الإختر 

𝑭𝒆𝒐 + 𝑪𝒖+𝟐  →  𝑭𝒆+𝟐 + 𝑪𝒖𝒐  
   
 
ال ف تفاعل تحدث فيه عمليتا الأكسدة والإختر 

 الوقت نفسه . 
 تفاعلات 

ال :  –أكسدة  إختر   

𝑭𝒆  . ون أو أكتر   فقدت إلكتر
 مادة مؤكسدة :  ه  المادة النر

𝑪𝒖+𝟐  . ون أو أكتر   كسبت إلكتر
لة :  ه  المادة النر  مادة مختر 

 

 أعداد التأكسد
 
 

 

 م قاعدة عدد التأكسد  مثال 
 

 
 

 1 عدد التأكسد لأى عنصر غير مرتبط مع عنصر آخر = صفر 

 
 

 
 

2 

  3 

  4 

-1 = (NaF) 5   عدد تأكسد الفلور في 
 

 
 

 

بإستثناء :   الهيدروجين عدد تأكسد  (H) يساوى 1+  

-1تأكسد يساوى اليكون عدد   (NaH) هيدريدات الفلزات مثل :   
6 

 
 

بإستثناء :    عدد تأكسد الأكسجين  (O) يساوى 2-

 
 

7 

 

 
 

 8 عدد تأكسد الأيون أحادى الذرة يساوى شحنة الأيون مقدارا وإشارة . 

 

 
 

 

التأكسد للذرات في المركب المتعادل = صفر . مجموع أعداد    9 

 

 
 

 

 10 مجموع أعداد التأكسد للذرات في الأيون = شحنة الأيون . 

 
 

 11 في أي مركب تعطى الذرة الأكثر كهروسالبية عدد تأكسد سالب . 

 

  المركبات الأيونية أو التساهمية . -أعداد تمثل الشحنة الكهربائية )+( أو )
 
  يحملها جسيم ما ف

( النر  



 أمثلة محلولة 

 م مث                                  ال  الح                                        ل

𝟐 × (+𝟏) + 𝑺 = 𝟎 
∴ 𝑺 =  −𝟐 

 
 

1 

𝑺 + 𝟐 × (−𝟐) = 𝟎 
∴ 𝑺 =  +𝟒 

 

 
 

 

2 

𝑰 + 𝟑 × (−𝟏) = 𝟎 
∴ 𝑰 =  +𝟑 

 

 
3 

𝟐𝑵 + 𝟒 × (+𝟏) = 𝟎 
∴ 𝟐𝑵 =  −𝟒 
∴ 𝑵 =  −𝟐 

 

 
4 

𝑵 + 𝟑 × (−𝟐) = −𝟏 
∴ 𝑵 =  −𝟏 + 𝟔 = +𝟓 

 

 
5 

𝟐𝑭𝒆 + 𝟑 × (−𝟐) = 𝟎 
∴ 𝟐𝑭𝒆 =  +𝟔 
∴ 𝑭𝒆 =  +𝟑 

 
 

6 

 

 

 
 نستخدم الأرقام الرومانية داخل الأقواس للدلالة على عدد التأكسد . 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
(( الح              ل ))   

 

 
 

 

تحديد أعداد التأكسد للعناصر  
 المكونة للمركب : 

 أولا : 
 

 
 

شحنة أيون الكلورات :  إستنتاج  ثانيا :  
 

 
 

 
 

حساب عدد ذرات الأكسجير  
  أيون الكلورات : 

 
 الموجودة ف

 ثالثا : 

 

 
 

 رابعا :  إستنتاج صيغة المركب : 



 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

(( ملحوظة  ))  

 

 

 

 

 
 

ل ،   تتفاعل معها وعلى ظروف التفاعل .  بعض المواد تعمل كعامل مؤكسد وكعامل مختر 
ويعتمد ذلك على المواد الأخرى النر  



 
مع الأمونيا لتكوين النحاس والنيتروجين والماء .( II( : يتفاعل أكسيد نحاس )1مثال )   

 إستنتج المعادلة الموزونة لهذا التفاعل بإستخدام أعداد التأكسد . 

(( ل                                                                             الح))   
 

 
 

 

 

 
 

 

 أولا : 
 

 

 
0 – (+2) = -2 التغير في عدد التأكسد       

 
 ثانيا : 

 

 

 
 

 

زن التغيرات في أعداد التأكسد بالضرب  
 التبادلى ليكون التغير الكلى في أعداد التأكسد

( . 6( و )+6-)   
 ثالثا : 

 

 



 
 

 

 

 
تنتج أيونات   عند إضافة الكلور إلى محلول مائى مركز وساخن من هيدروكسيد الصوديوم  ( :3مثال )   

. الإختزال الذاتي  –لتفاعل الأكسدة إستنتج المعادلة الموزونة ( و )الماء( . )الكلوريد( و )الكلورات  

(( ل                                                                             الح))   
 

 
        0                          -1          +5                            

 

 

 

 

 
 

 أولا : 

 

  

(-1) – 0 = -1 5 -1 = +5 
    

 
 ثانيا : 

 
 

[ 

 

 
 

 

 ثالثا : 

 

 

 
 

 رابعا : 
 

 
 

 

 
 

 خامسا : 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 تمت بحمد الل 

مع أطيب الأمنيات بالنجاح  

 والتفوق 

 أ / محمد الحسين  
93936601 


